

НА ГРАНИ ФАНТАСТИКИ

В Гагаринском на Типанова, 29, находится знаменитая Библиотека №1. Жители округа не только ходят туда за книжками, но и посещают мастер-классы, смотрят кино, слушают музыку, участвуют в различных играх и находят новых друзей.

В канун Общероссийского дня библиотекаря, 27 мая, мы побывали в этой обители книг. Рассказываем, как нашей местной библиотеке удаётся идти в ногу со временем и при этом оставаться интересной для любого человека.

А что, это место не похоже на типичные библиотеки?

Не похоже. Там не только выдают книги, но и создают площадку для творчества и новых знакомств. Это бюджетная организация, поэтому она подчиняется большой библиотеке – имени Маяковского. Все инновации и технологии исходят оттуда. А сотрудники библиотеки стараются не отставать от коллег.

Какие инновации и технологии?

Они начинаются уже с самого обслуживания читателя. В библиотеке отходят от привычной бумаги и формуляров – их заменяют электронными билетами. Таким образом, это упрощает жизнь и посетителям, которые получают книгу в три раза быстрее и без очередей, и самим библиотекарям.

Библиотекари, кстати, тоже нетипичные?

Конечно. Коллектив омолаживается, приходит много творческих людей. Они обмениваются опытом со старшими сотрудниками, и это тоже даёт положительный результат. Хоть библиотека обслуживает все категории пользователей, основной упор делается на работу с молодёжью.

платить не нужно ни за вход на мероприятие, ни за материалы, если это мастер-класс.

Здорово! А кто проводит мероприятия?

Сами библиотекари?

Не всегда. Библиотекари могут организовать какое-либо событие, а для его проведения пригласить эксперта в той или иной области. Сотрудники уверены: когда в дело вовлекается профессионал, то масштабы становятся гораздо шире. А значит, мероприятие пройдёт успешно.

Что насчёт остальных читателей? Для них занятие в Библиотеке на Типанова найдётся?

Ещё бы. Внимание тут уделяют всем. К примеру, ведётся работа с детскими садами: самые маленькие жители тоже могут поучаствовать в мастер-классе или посмотреть спектакль. Для старшего поколения есть проект «Я и мой андроид». Библиотека №1 первая в районе начала вести для пенсионеров занятия по работе на планшетах и смартфонах. Пожилые люди не всегда способны самостоятельно разобраться в современных гаджетах, поэтому спрос на такие курсы большой. Важно, что ма-



ющие перечитать произведения писателя. Но в целом, книжные предпочтения пользователей определяются их возрастом. Молодёжь интересуется одними авторами, а пожилые люди совершенно другими. С детской литературой сложнее: она меньше рекламируется. И тут всё зависит от библиотекаря: насколько он знает детских писателей и может их порекомендовать.

– Дети помладше не очень любят читать, – объясняет Елена Запевалина. – Их предпочтение – это либо школьная программа, либо выбор мамы. В средней школе читают фэнтези и детективы. А студенты вузов пытаются возвращаться к классике, кто-то к зарубежной, кто-то к отечественной. Безусловно, всё зависит от тенденций в обществе.

В Библиотеке №1 я найду любую книгу, которая мне понадобится?

Как массовая организация, Библиотека делает больший упор на художественную литературу, нежели на специализированную. Пополнять фонд книгами, которые никто никогда не возьмёт, смысла нет. А если вдруг нужной вам книги нет в наличии в Библиотеке на Типанова, это не проблема – её привезут из другого места. Достаточно написать заявку. Уходит на это не больше

Библиотека, действительно, всегда идёт в ногу со временем. Значит, вскоре читателей ждёт ещё больше перемен и новых проектов?

Да, тут не собираются останавливаться на достигнутом. Планов у коллектива много. Они хотят продлить для пользователей рабочий день, создать проект в сфере анимации и мультипликации, расширить работу с клубами по интересам, чтобы люди могли регулярно собираться и общаться. Кроме того, к концу года Библиотека надеется поменять название и носить имя братьев Стругацких. Вместе с этим тут появится отдельное направление по работе с научной фантастикой.

– Но больше всего хочется, чтобы наш штат пополнялся молодыми сотрудниками, – рассказывает Елена Запевалина. – Профессия библиотекаря сейчас не в тренде, потому что недостаточно раскручена. Но эта работа как раз для творческой, общительной молодёжи, которая не привыкла сидеть на месте. Нас постоянно приглашают на различные фестивали, мы выходим на городской уровень. А значит, делаем что-то интересное и нужное.

Анастасия Бочкарёва
foto: vk.com/tipanova29



Что подразумевает работа с молодёжью?

Большинство мероприятий направлено на привлечение посетителей именно этого возраста. И самое главное, то, что делает Библиотека №1 в данном направлении, пользуется спросом. По словам заведующей библиотекой Елены Запевалиной, молодёжь – особенная категория. Люди и учатся, и работают – найти свободное время для них непросто. А когда оно появляется, то они не рассчитывают провести его в библиотеке. Но в этом месте мероприятия организуют так, чтобы молодёжи было интересно прийти. К примеру, тут можно сыграть с друзьями в настольные игры, посетить мастер-класс по живописи или посмотреть фильм.

И это всё бесплатно?

Да! Ещё одна отличительная черта Библиотеки на Типанова –

стер-классы открытые, не нужно куда записываться. Достаточно просто прийти в библиотеку, посмотреть расписание и выбрать занятие по душе.

Такие новшества не пугают старшее поколение?

Нет, наоборот, пожилые люди активно интересуются этим. Зато бывает тяжело самим библиотекарям: гаджеты у каждого разные, а уделить внимание нужно всем посетителям.

А база книг пополняется так же стремительно, как развивается библиотека?

Литературные новинки доходят до библиотек не так быстро, как до магазинов. Но всё же фонд постоянно обновляется и старается следовать спросу читателя. Многие зависят от рекламы и от трендов. К примеру, на экраны выходит картина «Гоголь» – и сразу появляются жела-



недели. Даже если книги не окажется среди 11 библиотек Московского района, её найдут за его пределами. Но это редкость: в районном фонде больше миллиона книг.

Режим работы Библиотеки №1:

Понедельник – пятница с 11:00 до 20:00

Суббота с 10:00 до 18:00

Воскресенье – выходной

Вя
Пр
те
П
ре
12
До
Се
Дн
Эт
ло
но
ро
на
От
за
сд
ве
Се
мн
гич
нь
Фе
И
но
но
бу
Са
до
со
сф
ро
гор
пер
тех
мо
нач
об
и п
вел
пер
пов
же
ро
и н
на
Иде
Аде
кон
В му
Гага
приё
ние)
колл
Пете
Приё
и 27
адре
корп
Обр
юри
себе
спор
граж
подт
пред
мер,
ние,
ние,
напр
Обр
при
В МС
низо
ём ж
депу
Мил
Росс
Ближ
мош
13:00
теле
Адре
д.41,
Личн
лий М
по ад
д.133
Запи